

Shanghai Law Journal

递

扫一扫,或搜微信号 'shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5815 期 2018 年 7 月 4 日 星期三 农历五月廿一 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com

力

国家海洋督察组向上海反馈督察意见,应勇指出-

照单全收。坚决整

本报讯 2017年11月17日至12月16 日,国家海洋督察组第三组对上海市开展了 围填海专项督察工作。经国务院批准,2018 年 7 月 3 日,督察组向上海市人民政府反馈 督察意见。自然资源部党组成员、国家海洋 局局长王宏出席反馈会并通报督察意见, 市 委副书记、市长应勇作表态发言。副市长时 光辉主持会议,自然资源部党组成员林山青 出席

督察认为,上海市政府坚决贯彻党中央 国务院关于生态文明建设和海洋强国建设的 决策部署,认真落实习近平总书记系列重要 讲话精神和对上海经济社会发展的指示要求, 把海洋生态文明建设贯穿于经济社会发展的 全过程, 体现到全市重大发展战略和总体工 作部署中。上海积极发挥在国家"一带一路' "长江经济带"发展格局中的战略支点和桥头 堡作用,完善市海洋经济发展联席会议制度, 强化海洋事务综合协调。编制完成《上海市 海洋功能区划(2011-2020 年)》并经国务院 ● 督察组开出的"诊疗单",我们诚恳接受,照单全收,坚决整改。

● 要把海洋督察整改作为落实全国生态环境保护大会精神和做好上海海洋工作的 重点,明确措施方案,确保条条整改、件件落实。

- 要坚持问题导向,认真制定整改方案,严格落实整改措施,完善长效管理机制, 全面完成督察反馈问题整改。
 - 要注重建章立制,全面提升上海海洋工作水平。
- 要形成整改合力,强化责任落实,定期督导检查,将整改工作做深、做细、做 实,确保整改落到实处。

批准,编制《上海市海洋规划体系纲要》,形 成海洋规划体系框架, 先后出台《上海市海 洋战略性新兴产业发展指导目录》《关于上 海市加快发展海洋事业的行动方案 (2015-2020 年)》《关于加快推进上海市生 态文明建设的实施意见》等一系列重要文件,

从制度层面将海洋生态文明建设融入到经济 社会发展中。明确提出建设用地只减不增, 生态用地只增不减的目标。积极推进海洋生 态整治修复,实施了鹦鹉洲湿地、大金山岛 等海岛保护修复和海域海岸带综合治理工程。 同时,始终坚持科技兴海,积极打造海洋科

技创新高地。

督察认为,上海市高度重视海洋督察工 作,对督察组指出的问题积极推动各区、各 部门及时整改,边督边改,严肃查处群众举 报的问题并及时向社会公开。及时处理群众 关心的问题,在浦东新区三甲港等地开展海 漂垃圾清理工作,对金山区龙泉港水闸西侧 非法用海行为立案查处。截至2018年4月 30日,督察组转办的17件举报全部办结, 其中整改12件,立案处罚1件,罚款9万

督察指出,近年来上海市海洋工作虽然 取得积极成效, 但经济社会快速发展与海洋 资源环境承载力之间的矛盾依然突出, 近岸 海域水质不容乐观。

一是长江口河口海域未及时划界,相关 区域未有效纳入海域管理。长江口河口海域 权属管理、海洋工程环评审批不到位;海域 有偿使用制度落实不到位;事中事后监管不 到位。 (下转 A4)

2018年上海市全国人大代表专题调研启动

确定"对口帮扶工作的立法调研"和"大数据共享与安全"等2个调研主题

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天市人大常委会召开专题调 研动员会,正式启动 2018 年上海市全国人 大代表专题调研工作。"对口帮扶工作的立 法调研"和"大数据共享与安全"等2个调 研主题成为了代表们下半年的调研课题。全 国人大代表、市人大常委会主任殷一璀出席 会议并作动员讲话。

据悉,今年是本届全国人大代表第一年 开展专题调研。市人大常委会向全体代表征 求了选题意见,汇总形成 10 个调研基础选 题,最后确定了"对口帮扶工作的立法调 研"和"大数据共享与安全"等2个调研主 题。根据代表建议,其他选题市人大将视情 在明年或今后调研中予以考虑。

殷一璀指出, 开展专题调研是人大代表 闭会期间履职的重要方式,是代表了解社情 民意、掌握一手资料的有效途径和方式,是 服务国家和上海改革发展大局的现实要求。 要充分认识开展专题调研的重要意义,努力 为国家全面建成小康社会、提升上海城市能 级和核心竞争力提出更多更好的意见建议。

殷一璀强调,要充分发挥代表主体作 用,着力提高专题调研质量。要组织代表认 真学习党中央重大决策部署,吃透精神;要 增强问题意识,坚持实事求是,深入全面掌 握第一手材料,把解决问题的思路研究得更

深一些;要抓好实地调研后的集体讨论、分 析、研究环节,集思广益,群策群力形成高质 量的调研报告,为代表更好履职提供充分准备 和智力支持。

作为"对口帮扶工作的立法调研"课题的 召集人, 张兆安表示这是他第一次就立法进行 专题调研,感到责任重大,使命光荣。他与调 研组的成员将按照时间节点制定计划。除了在 上海进行实地调研,还会选取对口帮扶的地区 听取意见。通过实地调研,来了解目前帮扶工 作的现状,研究对口帮扶立法的必要性,立法 的内涵, 法律框架结构体系等。

而陈鸣波代表则作为"大数据共享与安 全"课题的召集人谈到这个调研课题难度很 高,但很有必要,因为大数据安全的社会关注 度很高。专题调研的总体考虑,了解世界各国 对数据开放共享的工作尤其是隐私安全保护方 面的内容。同时,调研组也要立足上海,从企 业、政府、公共机构三个角度,并且抽样老百 姓看法,来了解大数据的现状。

陈鸣波透露, 上海承担国家大数据综合试 验区的重任,全市有500多家大数据平台。在 出台了政务数据管理办法的基础上,本市正在 起草公共数据管理办法,组织了大数据地方立 法研究。他预期此次调研形成调研报告,在设 置隐私安全保护的底线方面,来促进制度建 设,加强个人信息保护,也希望通过调研,使 得上海从国际视野来看大数据开放。



首批英模烈士子女班学员在毕业综合演练中

"我要像爸爸一样到边疆去!

□记者 陈颖婷 通讯员 董澄 徐连宗 摄影报道

本报讯 "我要像爸爸 一样,到边疆去、到一线去, 把全部生命献给祖国!"7月2 日,国防大学政治学院全军 首届英模烈士子女班学员骆 腾向学院递交志愿支边申请 书。骆腾的父亲是著名的战 斗英雄。在该院就读的首批 全军英模烈士子女班24名学 员纷纷递交支边申请, 表达 继承父辈殊勋、投身强军实 践的坚定决心。 ■详见 A4



向学院递交志愿支边申请书前, 学员合影留念